



冬春火灾防控专栏



泰安英雄山中学组织开展消防演练

高一学生主持灭火救援疏散演练

本报泰安2月20日讯(记者 张伟) 新学期伊始,为进一步提高师生的自防自救能力,切实加强学校的消防安全工作,预防和减少火灾事故,近日,岱岳区消防大队到泰安英雄山中学,指导开展灭火救援逃生疏散演练。此次演练由高十一班全体同学共同策划组织,充分调动了学生学习消防安全知识的积极性,切实提高了学生的消防安全意识和自防自救能力。

2月14日下午4点半,泰安英雄山中学校园内,突然传来一阵急促的警报声,各教学楼内,先后有学生拿着毛巾,降低身姿,跑着向学校大操场集合。在操场入口处,有戴着红袖章的学生负责引导和指挥各班同学,到各自区域汇合。仔细聆听学校的大喇叭,原来这是高一级学生在开展灭火救援逃生疏散演练。

据参与此次活动的李同学介绍,该活动由高十一班全体同学共同组织策划,旨在通过该活动,调动大家学习消防安全知识的积极性,提高大家的消防安全意识和自防自救能力。“我们分成疏散组、灭火组、医疗组、宣传组等部门,配合活动的组织开展。”李同学说,在活动开展前期,他们每个人都通过多种渠道,学习了一些消防安全知识,会报火警和火患,会使用消防器材,会处置初期火灾,会火场逃生自救。

泰安英雄山中学一负责人介



▲泰安英雄山中学开展消防疏散演练。



►现场开展灭火演练。

绍,学生自发组织安全逃生疏散演练,在英雄山中学已经开展了五年,通过演练,旨在使师生们亲身接触消防知识教育和疏散逃生常识,掌握消防安全四个能力(检查消除火灾隐患能力,组织扑救初起火灾能力,组织人员疏散逃生能力,消防宣传教育培训能力),在真正面对火灾时,能够处变不惊,从容应对。

指导学校开展灭火救援逃生疏

散演练,送消防知识进校园,这只是岱岳区消防大队冬春火灾防控工作的一个缩影。岱岳区消防大队还深入辖区派出所开展消防监督管理与指导工作,进一步强化派出所消防监督管理工作大局意识,责任意识。开展社会化消防宣传教育活动,组织居民家庭防火宣传、中小学生消防宣传教育活动,不断提高全民消防法制意识。

开学第一课 消防知识进校园

本报泰安2月20日讯(记者 张伟) 寒假结束,各中、小学及幼儿园陆续开学,消防安全教育成为学校开学的第一课。此外,岱岳区各中、小学还定期、有组织地开展师生消防应急疏散逃生演练,通过师生参与体验的形式,提高师生的自防自救能力,师生参与率达到100%。

校园消防安全一直引人关注,在今年的冬春火灾防控工作中,泰安消防岱岳区大队的消防官兵,走进岱岳区岳峰小学,做了开学第一课消防知识的专题讲座,为小学生讲述了相关消防安全知识,同时还送去了消防安全知识读物,帮助小学生学习掌握消防知识。

在学校操场,一辆消防车旁边,围满了前来参观的学生,各类消防装备引起了学生们的注意。现场消防讲解员手拿工具,为小学生讲述着各类器具的用途,同时为满足学生们的好奇心,讲解员从消防车上取下相关装备,让学生近距离观察和触摸。在学生们的欢呼声中,讲解员拿起消防服,让学生们试穿,引来阵阵喝彩。

据了解,新学期伊始,岱岳区公安消防大队与区教育局联合,开展中、小学及幼儿园“开学第一天,消防第一课”消防主题活动。要求各中、小学校及幼儿园要对教学楼、实验楼、体育馆、食堂等活动场馆,教工宿舍、学生公寓等休息场所的疏散通道、疏散楼梯、安全出口、消防设施及器材、消防安全管理制度进行全面彻底检查。消防官兵走进辖区学校,帮助学校开展消防安全检查、消防宣传教育活动,担任学校的“消防课外辅导员”,使中、小学及幼儿园广大师生受教育率达到100%。

通过参与体验消防应急疏散演练,提高师生的自防自救能力,并通过一个师生带动一个家庭,一个家庭影响一个社区,从而提高全社会抵御火灾的能力。



岳峰小学学生近距离参观消防车、

使用夹心泡沫板搭建办公室,占用防火间距 肥城一教育机构被临时查封

本报泰安2月20日讯(记者 张伟) 近日,泰安市公安消防支队肥城大队消防监督执法人员,对辖区内教育机构进行了专项整治,累计检查单位84家,排查存在较多火灾隐患单位5家,督促整改火灾隐患300余处。肥城高歌教育培训学校使用夹心泡沫板搭建办公室,占用防火间距,被消防监督执法人员临时查封。

2月15日上午,肥城大队消防监督执法人员,联合肥城市教育局工作人员,对辖区内教育机构进行消防隐患排查,发现肥城高歌教育培训学校,使用泡沫夹芯板搭建办公室,占用防火间距。在二楼和三楼楼梯间,消防栓上锁,无法正常打开。教室内部分电气线路没有穿管,放置在过道内的

灭火器数量不够。

由于该单位无法立即消除火灾隐患,一旦发生火灾,可能导致人员伤亡,“该单位违反了《中华人民共和国消防法》第二十六条第一款,依据《中华人民共和国消防法》第五十四条之规定,大队对高歌教育培训学校的管理办公室实施临时查封。”

据了解,为督查整治民办培训机构消防安全,肥城市教育局、公安局、消防大队及新城办事处联合,以隐患排查为重点,分片区、分时段开展了专项整治行动。累计检查单位84家,排查存在较多火灾隐患单位5家,督促整改火灾隐患300余处,下发法律文书84份,签订责任书101份,张贴告知书115份。目前,存在消防隐患的风

尚拉丁舞已搬迁,其他4家单位泡沫夹芯板已全部拆除。

通报火灾隐患,观看火灾视频、培训逃生知识,此次隐患专项整治,真正实现了检查、培训、整改、复查的冬春火灾防控新思路。同时推行“横抓镇、街,纵抓部门”的工作思路,结合实际,加大力度,深入开展冬春火灾防控工作。

下一步,肥城消防大队将联合教育局,继续加大对肥城全市民办教育培训学校的检查力度,并以召开检查情况通报会的形式,对辖区各培训机构管理人员进行全员培训及演练,进一步提升相关人员消防安全常识及应急处置能力,确保辖区培训机构消防安全。

肥城消防大队临时查封两家足浴、汗蒸场所



消防检查人员到足浴场所检查。

本报泰安2月20日讯(记者 张伟) 为深刻吸取浙江台州2.5火灾事故教训,深入推进冬春防火专项检查,坚决遏制群死群伤火灾事故发生,2月15日,肥城消防大队对辖区假亦真足浴店、纳米汗蒸旗舰店依法临时查封。

近日,肥城市消防大队结合冬春火灾防控工作,在辖区范围内开展了洗浴、足疗、汗蒸等足浴场所的消防安全检查,重点查看了足浴、汗蒸等场所的疏散通道、安全出口是否畅通,安全疏散指示标志是否被遮挡、覆盖,电源、火源管理是否符合规定,消火栓、灭火器等消防器材是否存在故障以及消防

安全管理制度和灭火疏散预案等相关规章制度制定是否合理等。

在检查中,大队监督人员发现,有两家足浴、汗蒸场所存在消防安全隐患。“在检查中我们发现,假亦真足浴店采用易燃可燃材料装修,四楼违规设置员工宿舍。一旦发生火灾,后果不堪设想。”

此外,纳米汗蒸旗舰店采用大量易燃可燃材料装修,如不及时清除隐患,可能严重威胁公共安全。齐鲁晚报记者在该汗蒸场所看到,这家汗蒸场所共三层,从事汗蒸、足疗等服务项目。在店内二楼,总共有两间比较大的房屋,空间封闭,一旦发生险情,屋内人员很难

听到或察觉。

针对该两家单位存在的火灾隐患和消防违法行为,肥城消防大队监督人员当场下发责令限期改正通知书,并依法实施了临时查封。

据了解,台州火灾后,肥城大队立即开展洗浴(足浴)、汗蒸、KTV等场所全面摸底排查。各检查组采取白加黑、5+2的工作模式,强化措施铁腕整治,对排查发现的严重隐患和违法行为,实行“零容忍”,采取雷霆手段,顶格查处。专项行动开展以来,全市累计检查单位170余家,发现火灾并督促整改火灾隐患600余处,下发法律文书170余份。